

# 地方要聞

蕭清江 施正崇

## 北港藥師論文名揚國際

曾經獲得全國藥師傑出獎及台灣商會頒發優良商獎的北港鎮藥師林清鋒，以最先進的電子自旋共振技術證明苧麻根可將危害人體肝臟的自由基加以去除，也證明對肝硬化的消炎和修護肝臟受損的細胞，使肝細胞再生的功效。

此篇論文獲得國際藥學權威的德國國際民族醫學新誌的肯定，加以刊載。

## 白沙屯進香團

全省徒步進香路程最遠的苗栗縣白沙屯拱天宮進香團於3月7日(農曆2月9日)起駕，沿路南下，駐駕在日南、員林、崙背三地，於3月10日上午9時30分抵達北港，在北辰派出所駐駕。

## 獅子會年會

國際獅子會臺灣省第三聯合會第二十屆年會於4月12日在北港高中擴大舉行，舉辦多項活動，包括民俗技藝表演、農產品展覽、公賣局酒類暢飲、精緻美食品嘗、鮮美肉品手藝展示、古蹟巡禮、交響樂演奏等。

## 北港文仁路抽水站施工

北港鎮西北地區時常發生水患，臺灣省住都處特別斥資約八千萬，興建文仁路自動抽水站，佔地400坪，安裝4部德國制抽水機，預定於89年2月完工。

## 省政府核定績優里長

臺灣省核定八十七年度績優村(里)長及村(里)幹事，雲林縣有八位村(里)長及四位村(里)幹事獲選。

北港鎮有光復里里長侯國城，草湖里里幹事李春生，兩人獲得這項殊榮。

## 北港鎮長蘇晉卿獲選特優鎮長

北港鎮長蘇晉卿在八十六年度鄉鎮市長考核中，以九十一點二三分獲得第一名，為全縣唯一獲得特優的鄉鎮長，將前往省政府接受表揚。

## 北港朝天宮石牆、地磚裂開

北港鎮中央市場自六月底開挖地基，興建一棟結合市場功能的住商大樓，目前正進行基樁埋設工程，在施工過程中，附近住戶(中山、厚生、益安、中華路)，早已發現牆壁龜裂情形。

9月19日朝天宮人員發現光緒年間的石牆裂開了，地磚也出現裂縫。因為朝天宮是國家二級古蹟，因此立刻向鎮公所及有關單位報告。

88年元月省民政廳委託中興大學展開嚴格監測，並完成緊急搶修工程，以確保安全。

## 南陽國小百年校慶

北港鎮南陽國小創立於民國前十四年，原為日據時代的北港公學校，民國57年

配合實施九年國民教育，改名為南陽國小，至今剛好滿百年。

12月20日慶祝建校一百週年，行政院長蕭萬長、教育部長林清江、教育廳長陳英豪蒞臨為學生活動中心剪綵啟用。縣長蘇文雄為百年樹人紀念碑舉行揭幕儀式，來自全省老中青校友數千人均參與盛會，觀賞舞龍、龍鳳舞表演等校慶活動。(施)

### 國中科學研習營

北港高中為加強輔導附近各國中科學學習成就優異同學，擴大其學習領域，發展創造思考能力，培養學生對科學之學習興趣，故舉辦「北港地區國中學生科學研習營」活動。

報名參加的學校計有：北港、建國、新港、鳶松、元長、水林、飛沙、東勢、宜梧、口湖、四湖、台西等十二校、學生共有七十四人北港高中派出教師私用轎車二十一部專程來回接送各國中學生參與活動。

此研習活動全部過程活潑生動，甚受參與活動學生之歡迎，本次活動由該校設備組長賴振興籌畫，內容有科學簡介、電腦操作、理化生物分項實驗操作及科學遊戲等寓教與樂的活動，北港高中校長何經並以各種圖形的變化來啟發同學多思考、多觀察，因為科學已存在於世界宇宙中，只是人類必須去觀察、去思索及去發現科學。

分組科學趣味競賽中有「安全著陸」、「灌籃高手」最受歡迎，學生從中學到靈活思考及應用科技和解決問題的能力。分組遊戲中學生都發揮了創意、合群及團隊的精神，隨後進行科學有獎徵答，學生

反應熱烈，可知來參加的都是各國中的菁英，其科學基礎相當優秀。

### 台北市立師範學院院長吳清山返校拜會母校師長

吳清山是北港高中六十三年畢業校友，今年三月利用青年節返校拜會師長，重溫北高生活點滴，受到校長何經及師長們的熱烈歡迎。

吳校長為重溫高中生活，由何校長陪同漫步於校園中，提起當年就學於北高讀書生活的往事，非常感謝母校師長的諄諄教導，始有今日的成就。

可見北港高中確實為國家培養很多的中堅人才，也是沿海地區理想中的學校。

### 溫馨滿校園的園遊會

北港高中為培養學生的團結樂群與愛校的團隊精神，且引導青少年從事正當的休閒與才藝活動，並慶祝母親節的來臨，特舉辦園遊會，使師生過一個溫馨且歡樂的週末。

園遊會上，一、二年級每班設一個攤位，其主題均符合生活教育的意義，食品清潔衛生，價格公道，以師生同樂為目標，三年級則由學弟學妹招待，每人發給園遊券一張，免費享受自己喜歡的食品。

今年的特色是設有「跳蚤市場」，由師生從家中拿出舊物，自訂售價，售出後捐出三成成交價為學校急難救助基金，另有「義賣攤位」，內有書籍、飾物、CD等物品，所得皆捐出，作為學校急難救助基金，此外也設反毒宣傳攤位，鼓勵同學勇敢向毒品說no，以淨化校園。

園遊會當天校園熱鬧非凡，學生們也

學到合群的精神，過了一個有意義且值得懷念的一天。

### 北港高中升學大放光芒

何校長五年前來接長北高，那時北高可說慘澹經營，也只有五位考上大學。

但今年普通科畢業兩百人，有九十二人上大學，而商科於四技二專考試也上了二百五十人，在國立大學方面有陽明醫學院生命科學系、中興大學企管系、外文系、中正大學、屏東科技大學、屏東師範學院、花蓮師範學院、海洋大學、台中商專等等，升學率大幅提昇。

三愛班蘇奕烝三年前以四百四十分進入北高，三年後考取國立中興大學外文系，其聯考英文在八十五分之多，名列全國第二百一十名之內，更是受到家長的肯定

與感謝。

何校長自接長北高以來，勵精圖治，提出以升學為目標，教學措施均以升學為前提，鼓舞師生升學士氣，建立學生信心。今年高三畢業生是何校長一手所招進來的第二批子弟兵，在努力耕耘之下終於開花結果了。

北港地區的一般家長總以為城鄉教育差距大，往往將子弟送往外縣市就讀，除了增加本身的經濟負擔，有的又無法適應外地生活，竟未想到北港高中校長、老師是如何照顧學生的，老師教學用心、學校教學設備，常在都市學校之上，同時學校有表現也是地方之福，怎可不好好愛護呢？（蕭）

### 徵信錄

|     |       |      |        |              |        |
|-----|-------|------|--------|--------------|--------|
| 陳瑞穗 | 2,000 | 蔡炳坤  | 2,784  | 楊國森          | 3,000  |
| 李思欣 | 3,579 | 蔡碧峰  | 947    | 國泰人壽保險股份有限公司 | 20,000 |
| 蔡炳坤 | 2,000 | 吳長法  | 420    | 白沙屯拱天宮       | 30,000 |
| 許士能 | 2,290 | 林清峰  | 890    |              |        |
| 蔡清河 | 1,657 | 許玲玲  | 1,548  |              |        |
| 顏昭武 | 1,800 | 李思欣  | 2,973  |              |        |
| 楊瓊淑 | 335   | 陳哲正  | 10,000 | PS. 更正38期徵信錄 |        |
| 蘇世澤 | 1,000 | 媽祖信徒 | 3,000  | 楊國森捐贈2,000   |        |
| 吳仁懋 | 2,940 | 楊松柏  | 600    | 誤打為500       |        |
|     |       | 紀雅博  | 4,380  |              |        |
|     |       | 蔡相輝  | 2,544  |              |        |